

执行室外露天作业规定、实施特殊人员保护、发放高温津贴等 我市保障高温期间职工身心健康

本报讯 (全媒体记者 黄凌燕) 热在“三伏”，进入一年中最热的时段。记者昨日获悉，市总工会劳动法律监督委员会向全市各用人单位发出《莆田市工会劳动法律监督提示函》，保障高温期间职工安全和身体健康。

做好防暑降温是高温时段生产经营活动有序开展的前提。提示函指出，各用人单位根据生产特点和具体条件，建立、健全防暑降温工作制度，制定高温中暑应急预案，合理安排工作时间，严格控制加班加点，加强高温天气作业和室内高温作业劳动保护，确保劳动者身体健康和生命安全。

执行高温天气室外露天作业的规定：日最高气温达40℃以上时，应当停止室外露天作业；日最高气温达37℃

以上、40℃以下时，在室外连续工作时间不得超过6小时；日最高气温达到35℃以上、37℃以下，应当采取换班轮休等方式，缩短劳动者连续作业时间。

实施特殊人员保护，不安排怀孕的女职工和未成年工在35℃以上室外露天场所或33℃以上的室内场所工作。

按照《关于调整夏季高温津贴标准的通知》规定的计发方式和发放标准按时足额发放高温津贴。6月至9月按月或按实际高温天数计发，发放标准为260元/月或12元/天。高温津贴应纳入工资总额。

落实各项后勤保障服务，向职工提供必要的劳动保护用品、防暑降温饮料、保健用品及必需药品，不得以发放钱物替代防暑降温饮料，防暑降温饮料不得充抵高

温津贴。加强对高温天气作业劳动者在岗前、在岗期间和离岗时的职业健康检查，发现身体状况不适合高温作业环境的，及时调整岗位，职业健康检查的费用由用人单位承担。劳动者因高温作业或者高温天气作业引起中暑，经诊断为职业病的，享受工伤保险待遇。

提示函还提到，采用良好的隔热、通风、降温措施，确保工作场所符合国家职业卫生标准要求；强化劳动者职业安全卫生教育培训，普及高温防护、中暑急救等基础防护知识；对于劳动者工作场所难以确定是否属于高温场所的，通过集体协商等民主管理程序商定，不断改善劳动条件、完善工作措施，保障职工身心健康。

X 新闻超市

摩托车跟导航误到高速路口

莆田高速执法人员及时劝返

本报讯 (全媒体记者 林英 通讯员 周顺德) 7月12日，一对湖南籍夫妻骑着摩托车欲从秀永高速公路秀屿收费站上高速，莆田高速公路行政执法人员一大队执法人员及时发现并劝阻，避免了危险事故的发生。

当天17时，执法人员在秀屿收费站开展执法检查，发现一对男女骑着一辆摩托车在收费站外广场彷徨，后座女子还未佩戴头盔，身边不时有车辆飞驰而过，十分危险。执法人员上前询问得知，这对男女是夫妻，来自湖南，打算从秀屿前往莆田南少林寺游玩，因不认识路，就一路跟着导航来到了高速收费站。他们也不知道能否骑行上高速。

执法人员当即把当事人带到安全区域，对其未规范佩戴头盔行为进行了批评教育，并普及交通法规和安全出行知识，教他们重新规划了导航路线。

莆田高速行政执法人员提醒，高速公路车流量大，且车速较快。非机动车和行人不得进入高速公路。否则，一旦发生事故，后果不堪设想。在摩托车出行设置导航时，应当在导航智能推荐界面里选择“不走高速”模式，避开高速路线，安全出行。

X 新闻点击

办好人民满意教育

本报讯 7月13日，市政府教育督导委员会两项督导考核组前往涵江区国欢中心小学及两所基层校进行现场检查，针对学校日常管理工作提出指导意见，为办好人民满意教育保驾护航。(曾晓敏)

预防学生沉迷网络

本报讯 暑假期间，秀屿区东庄镇塘边小学开展预防学生沉迷网络教育和防范电信网络诈骗系列活动，通过电话沟通、给家长的一封信等方式，同学生及家长保持密切联系，引导学生合理使用电子产品，严格控制使用时间，指导家长做好孩子的心理疏导工作，让学生养成健康上网、绿色上网的良好习惯。(杨建宗 杨群英)

(上接A1版)“引航期间，船舶和码头的距离、行驶方向，以及其他船只对船舶的安全航行是否有影响等情况，都需要由引航员来判断。”陈汉杰说，这些船舶的壳体厚度一般只有1厘米，对于这样庞然大物而言薄如纸片，引航过程中特别是贴泊位时要下绣花的功夫。这就需要引航员“眼观六路、耳听八方”，不但要对所在港口的航道水深、水流特点、航标设置，以及当地的引航制度了如指掌，熟练掌握船舶驾驶操纵技术，而且要系统运用专业知识和技能，协调拖轮、码头、船舶代理等资源，保障船舶如期进出港、靠泊。

遗失声明

涵江区涵西街道六一西路朱承海、林丽萍夫妇不慎遗失婴儿出生证壹份，号码为35037882，声明作废。

2023年7月17日

集体土地建设用地使用证遗失声明

今有土地使用者林文荣(身份证号为350321196509075677)因保管不慎，将坐落于莆田市东峤镇珠川村田庄77号，证号为荔集用(1993)字第303016号集体土地建设用地使用证遗失，用

声明人:林文荣

2023年7月17日

木兰溪源省级自然保护区

新发现3种国家二级保护动植物

分别是蛇雕及福建观音座莲、藤石松

本报讯 (全媒体记者 李俊华) “这是蛇雕，国家二级保护野生动物。”7月13日上午10时许，在仙游县社硎仑尾管护站林区下乡的黄智侠，忽然看到有只大雕在空中盘旋，不时传来尖锐而又高亢的叫声。经验丰富的他一眼认出大雕翅膀和尾翼上有着黑白两色的羽毛，马上用手机抓拍下来。

黄智侠是木兰溪源省级自然保护区办公室宣传干事，日常要查看保护区内32个远红外线监控中有没有新拍到国家重点保护野生动物等。“这几天接连有收获。”黄智侠高兴地说。

7月11日上午，记者随同保护区干部、护林员等人前往保护区内的仙游山，安装远红外线监控，开展生物多样性调查，发现了福建观音座莲、藤石松2种国家二级保护野生植物。

据悉，我市筑牢木兰溪源头生态安全屏障，奋力推进绿色高质量发展。木兰溪源省级自然保护区内野生动植物种群获得增长。截至7月15日，发现维管束植物1368种；脊椎动物428种，其中，鱼类51种、两栖类34种、爬行类73种、鸟类213种、哺乳类57种。

市退役军人教育学院在湄职院揭牌

打造退役军人教育特色品牌

本报讯 7月14日，湄洲湾职业技术学院与市退役军人事务局举行战略合作签约仪式暨市退役军人教育学院揭牌仪式。

作为我市唯一一所高职院校，近年来，湄洲院积极鼓励大学生应征入伍和开展爱国拥军活动，将退役军人作为专项招生，成立退役军人班，用心用情培养。2022年，该学

院成立国防教育学院，对有意愿参军报国的学生进行入校后二次选拔，通过2年半校内“专业技术+军政训练+精准培养”，半年军事基地及现役部队顶岗实习，为现代化军队精准育苗。今年，该学院获福建省征兵工作先进单位等荣誉称号。(李晓彤 吴伟锋)

公司吸收合并暨注销公告

根据国投湄洲湾港口有限公司股东决定及国投湄洲湾产业园开发有限公司股东会决议，国投湄洲湾港口有限公司(注册资本为人民币94677万元，统一社会信用代码：913503006919206732)拟吸收合并国投湄洲湾产业园开发有限公司(注册资本为人民币77300万元，统一社会信用代码：913503056990340359)。吸收合并完成后，国

投湄洲湾港口有限公司存续(注册资本为人民币171977万元)，国投湄洲湾产业园开发有限公司注销。合并各方的债权债务均由合并后存续的国投湄洲湾港口有限公司承继，请相关债权人自本公告发布之日起45日内，可以要求清偿债务或者提供相应的担保。特此公告。

国投湄洲湾港口有限公司联系人：方伟。

电话：18605010799。地址：福建省莆田市秀屿区东埔镇西山村西山503号。

国投湄洲湾产业园开发有限公司联系人：郑晓靖。电话：15892088558。地址：福建省莆田市荔城区海峡商务中心A栋22层。

国投湄洲湾有限公司

国投湄洲湾产业园开发有限公司

2023年7月18日



**关爱未成年人
把爱带回家**

中共莆田市委文明办(宣)

举行荔枝文化美食节

本报讯 (全媒体记者 周凌瀚) 7月14日晚，荔城区第二届荔枝文化美食节在西天尾镇北大村荔枝水乡公园启动。副市长朱正扬、市政协副主席杨朝东出席。

本次荔枝文化美食节为期三天，围绕“莆阳爽夏超级荔枝”主题，突出国风古韵，配套举办了荔枝品种特调、给“荔”宝贝国风才艺汇演、“荔”志趣味亲子运动会、顺丰快递员职业技能竞赛、青年职工荔枝节国风雅集、国风水上婚礼表演、荔枝美食节、荔枝爽夏车展销等活动。

活动由荔城区委、区政府主办，是“莆阳爽夏”系列活动之一。近年来，我市深入挖掘荔枝文化内涵，推动荔枝“小特产”迈向“大产业”，培育文旅与餐饮、农业、新零售等融合新业态。

强化党建引领 弘扬新风正气

本报讯 (全媒体记者 吴双双 通讯员 陈娜丽 张婷婷) 近日，国网莆田供电公司物业公司党支部开展“岗位践新风——我为新风正气福建‘名片’代言”活动，通过廉政教育推动活动走深走实，发挥后勤服务优势，践行新风正气。

活动中，大家认真学习了“存正心、守正道、养正气”主题提升拓展新风正气福建“名片”等相关通知和文件精神，切实把纪律规矩挺在前面，把责任担当落到实处，筑牢拒腐变防线。

为进一步加强后勤保障专业党风廉政教育，莆田供电公司开展每月“廉洁教育三分钟”学习活动，提醒干部职工存正心、守正道，养正气，自觉遵纪守法，秉公执法用法，做到爱岗敬业，强化服务意识，注重个人修养。

下一步，该公司将强化党建引领作用，通过党风带动作风、作风带动民风，提升全体员工践行新风正气福建“名片”的行动自觉，进一步提升新风正气福建“名片”的感召力、传播力、影响力。

应急联合演练 守牢口岸防线

本报讯 (全媒体记者 吴琪娜 文/图) 近日，市商务局(口岸办)联合莆田海关，组织市卫健委、市公安局、秀屿区政府、北岸经开区管委会及边检、海事等，在福建省罗屿港口开发有限公司举行口岸突发公共卫生事件应急处置联合演练(如图)。

演练模拟入境船舶船员疑似感染宠物鼠携带病毒，高热、肢体肿痛、皮肤出血倾向症状明显，口岸防控启动应急预案，各部门严格按照规范要求操作，高效配合及时隔离转运救治，达到预期效果。

市商务局(口岸办)相关负责人表示，此次演练组织认真，筹划缜密，内容贴合，分工明确，进一步提升莆田口岸面对突发公共卫生事件应急处置能力，积极守护口岸卫生检疫防线。

